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جهان نما

بیش از ۱۰ میلیون نفر از شهروندان ونزوئلا در 
همه‌پرسی مشورتی غیرالزام‌آور روز یکشنبه )سوم 
دسامبر( شرکت کردند و اکثریت »مطلق« رای‌دهندگان 
از الحاق منطقه مورد مناقشه »اسِِکیبو« به کشورشان 
حمایت کردند.  به گزارش شبکه تلویزیونی تله سور، 
ونزوئلا بحث الحاق منطقه مورد مناقشه با گویان به 
نام اسِِکیبو، سرزمینی با مساحت نزدیک به ۱۶۰ هزار 
کیلومتر مربع و غنی از نفت را به رای گذاشت. شورای ملی 
انتخابات ونزوئلا )CNE( به دنبال برگزاری همه‌پرسی 
مشورتی غیر الزام‌آور در این کشور اعلام کرد در مجموع 
۱۰ میلیون و ۵۴۴ هزار و ۳۲۰ رای به دست آمده است. 
این همه‌پرسی با تصمیم مرجع انتخاباتی این کشور تا 
دو ساعت تمدید شد و بیش از ۹۵ درصد رای‌دهندگان 
به پنج پرسش مطرح شده، پاسخ مثبت دادند. شورای 
ملی انتخابت اعلام کرد ۹۵.۹۳ درصد ونزوئلایی‌ها 

به سوال پنجم پاسخ مثبت دادند. رئیس شورای ملی 
انتخابات ونزوئلا اطمینان داد که این یک پیروزی آشکار 
و قاطع )رای( بله در این همه‌پرسی مشورتی در مورد 
اسکیبو است.  منطقه اسکیبو، منطقه‌ای سرشار از 
سوخت و مواد معدنی است و تقریبا ۷۰ درصد از قلمرو 
 گویان و بیش از یک هشتم از کل جمعیت این کشور را 

تشکیل می‌دهد. 

موافقت ونزوئلایی‌ها با الحاق منطقه مورد مناقشه با گویان
خبر

کره‌شمالی دیروز )دوشنبه( از »استاندارهای دوگانه« 
آمریکا در خصوص مسائل مربوط به فضا و پرتاب ماهواره 
انتقاد کرد.  یکی از سخنگوهای اداره ملی فناوری هوافضای 
کره‌شمالی بدون آنکه نام خود را افشا کند، گفت: آمریکا 
استاندارد دوگانه‌ای را در قبال ماهواره جاسوسی کره‌جنوبی 
دنبال می‌کند. وی افزود: آمریکا علنا سئول را در پرتاب 
ماهواره جاسوسی کمک کرده اما اقدامات پیونگ‌یانگ را 
در قبال حقوق حاکمیتی‌اش محکوم می‌کند. خبرگزاری 
مرکزی کره‌شمالی موسوم به کی‌سی‌ان‌ای که بیانیه این 
مقام رسمی را منتشر کرده، در ادامه نوشت: اعمال زور و 
اجبار و استانداردها دوگانه آمریکا حتی در حوزه مسائل 
مربوط به فضا غیرقابل تحمل است و هرگز نباید اجازه 
این کار به واشنگتن داده شود. او در پایان خاطرنشان 
کرد: کره‌شمالی ظرفیت‌های تجسسی خود را تقویت 
خواهد کرد تا از این طریق اقدامات ایالات متحده و 

دنبال‌کننده‌هایش را زیر نظر داشته باشد. کره‌جنوبی در ماه 
گذشته میلادی در واکنش به پرتاب یک ماهواره شناسایی 
توسط کره‌شمالی، بخشی از تعهدات خود در »توافق 
جامع نظامی ۲۰۱۸«، معاهده‌ای که با طرح مجموعه‌ای 
از اقدامات نظامی، سعی در کاهش تنش‌ها میان دو کره 
داشت را به حالت تعلیق درآورد. سپس پیونگ‌یانگ در 

اعتراض به این اقدام سئول، به‌کلی این توافق را فسخ کرد.

خبر

انتقاد کره‌شمالی از آمریکا در خصوص پرتاب ماهواره

دومین روز نشست مخالفان طالبان در شهر وین اتریش 
زیر نام »افغانستان مردم‌سالار« برگزار شد. بنا به گزارش‌ها، 
شرکت‌کنندگان این نشست سه روزه پیرامون جمع‌آوری 
نظرات روی »یک نقشه راه« برای آینده سیاسی افغانستان 
بحث و گفتگو کرده‌اند. احمد مسعود، رهبر جبهه مقاومت، در 
این نشست گفته است که می‌خواهد که »مقاومت مسلحانه« 
علیه طالبان به عنوان یک »امر مقدس« تلقی شود. او بر ادامه 
فعالیت‌های ضد طالبان تاکید کرد. گفته شده است که در این 
نشست نمایند‌گانی از برخی از کشورهای غربی نیز حضور 
دارند. به جز اعضای ارشد »جبهه مقاومت ملی افغانستان« 
در این نشست چهره‌هایی مثل رنگین دادفر اسپنتا وزیر 
خارجه پیشین، نصیراحمد اندیشه سفیر دولت پیشین در 

ژنو، سید طیب جواد سفیر پیشین در لندن و مسکو، شکریه 
بارکزی سفیر پیشین در اسلو، فوزیه کوفی عضو پیشین هیات 
مذاکرات صلح در دوحه، و شماری دیگر از چهره‌ها و فعالان 

سیاسی در تبعید نیز شرکت کرده‌اند.

سخنگوی وزارت امور خارجه چین در واکنش 
به اظهارات وزیر امور خارجه فرانسه تاکید کرد که 
اصل چین واحد، سنگ بنای صلح در جزیره تایوان 
است. به گزارش گلوبال تایمز، وانگ ونبین سخنگوی 
وزارت امور خارجه چین دیروز )دوشنبه ( تاکید کرد 
که تایوان، فقط یک مساله داخلی چین است. کاترین 
کولونا وزیر امور خارجه فرانسه که به استرالیا سفر 
کرده، از پکن خواسته بود تا نقش خود را در کاهش 
تنش‌های منطقه آسیا-اقیانوسیه ایفا کند. وی با 
ابراز نگرانی از سانحه اخیر ناو استرالیایی و تنش‌های 
مرتبط با فیلیپین، افزود: آرامش و ثبات باید در تنگه 
تایوان حاکم شود و جهان به هیچ وجه نیازی به یک 

بحران جدید ندارد. وانگ ونبین در واکنش به اظهارات 
وزیر امور خارجه فرانسه،تاکید کرد: سیاست »اصل 
چین واحد«، سنگ بنای حفظ صلح و ثبات در تنگه 

تایوان است.

هشدار چین به فرانسه با محوریت تایوانبرگزاری دومین روز نشست مخالفان طالبان در وین

سایه مناقشه مالی اتحادیه اروپا 
بر جنگ اوکراین

از آنجایی که اختلافات بر سر امور مالی در اروپا، 
۵۰ میلیارد یورو »شاهراه حیات« کی‌یف را تهدید 
می‌کند و مجارستان متعهد شده تا مانع مذاکرات 
عضویت آن در اتحادیه اروپا شود، رهبران اتحادیه 
اروپا با این بحران مواجه هستند که اوکراین را در 
»برهه‌ای مخاطره‌آمیز« در جنگ علیه روسیه 

دست خالی رها کنند. 
اختلافات درون اتحادیه اروپا بر سر پول و آینده 
اوکراین، وعده‌های مهمی را که ماه‌ها پیش به 
کی‌یف داده شده، به خطر می‌اندازد؛ آن هم درست 
زمانی که جریان حمایت مالی و نظامی ایالات 
متحده از اوکراین، در کنگره‌ای که به لحاظ سیاسی 
چند دسته شده، ناگهان متوقف شد. مقامات درگیر 
در این گفت‌وگو به روزنامه فایننشال تایمز گفتند 
که کشورهای عضو اتحادیه اروپا تا رسیدن به توافق 
بر سر تکمیل بودجه مشترک اتحادیه، از جمله ۵۰ 
میلیارد یورو برای اوکراین، قبل از نشست سران در 

بروکسل در ۱۴ و ۱۵ دسامبر فاصله زیادی دارند. 
تلاش‌های اتحادیه اروپا برای دستیابی به 
مصالحه، با پیروزی یک حزب راست افراطی در 
انتخابات ماه گذشته هلند و حکم اخیر دادگاه آلمان 
مبنی بر محدود کردن وام‌گیری دولت با مشکل 
مواجه شده است. یک مقام ارشد گفت که توافق 
بودجه »بسیار بسیار دشوار« خواهد بود. در همین 
حال، بسته پیشنهادی ۶۰ میلیارد دلاری دولت 
بایدن در کنگره متوقف شده است؛ رویه‌ای که 
خشم ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهوری اوکراین 

را برانگیخته است. 

ویکتور اوربان، نخست‌وزیر مجارستان روز 
جمعه بار دیگر تهدید کرد که آغاز مذاکرات عضویت 
اوکراین در اتحادیه اروپا را وتو کند. اوربان گفت که 
این عضویت مغایر با منافع چندین کشور عضو است 
و الحاق اوکراین ممکن است سال‌ها بعد امکان‌پذیر 
باشد. ما به اندازه کافی در شرایط خوبی هستیم که 
به جرأت حرفمان را بزنیم، آن هم بدون توجه به 

فشاری که تحت آن قرار می‌گیریم.  
عدم تصویب بودجه بلندمدت، تسهیلات ۲۰ 
میلیارد یورویی جداگانه برای خرید تسلیحات 
و آغاز مذاکرات الحاق، ضربه سنگینی به کی‌یف 
وارد می‌کند که ضدحمله تابستانی آن هم شکست 
خورده و نگرانی فزاینده‌ای هم در مورد حمایت 
متزلزل غرب وجود دارد. اوکراین هشدار داده که 
عدم اطمینان در مورد بسته‌های حمایتی آمریکا 
و اروپا، »ثبات مالی کلان« این کشور را به خطر 
می‌اندازد. ۵۰ میلیارد یورو پیشنهادی اتحادیه 
اروپا برای حفظ وضعیت کیفی تا سال ۲۰۲۷ 

طراحی شده است.
شالاندا یانگ، مدیر بودجه کاخ سفید در نامه‌ای 
به رهبران مجلس سنا و نمایندگان آمریکا که آن 
را هم علنی منتشر کرده، نوشت: ایالات متحده 
آمریکا تا پایان سال جاری میلادی بودجه خود 
را برای ارسال تسلیحات و کمک به اوکراین تمام 

خواهد کرد.
بنابر آنچه خبرگزاری آسوشیتدپرس گزارش 
می‌دهد، یانگ در این نامه نوشته است: آمریکا پیشتر 
پولی را که صرف تقویت اقتصاد اوکراین می‌کرد، به 
اتمام رسانده است. اگر اقتصاد اوکراین از هم فرو 
بپاشد، آن‌ها قادر به ادامه جنگ نخواهد بود. تمام. 
او تاکید کرد: ما پول نداریم و تقریبا زمان رو به اتمام 
است. ما دیگر پولی نداریم که اوکراین را در این 

مبارزه حمایت کنیم. 
این مشکل سال آینده نیست. زمان کمک به 
اوکراین دموکراتیک برای مبارزه علیه روسیه اکنون 
است. زمانش رسیده تا کنگره اقدامی انجام دهد. 
جو بایدن، رئیس‌جمهوری اوکراین به دنبال یک 
بسته کمکی تقریبا به ارزش ۱۰۶ میلیارد دلار برای 
اوکراین، رژیم صهیونیستی و دیگر نیازها بوده است 
اما این درخواست رئیس‌جمهور با موانعی در کنگره و 
به خصوص از سوی نمایندگان جمهوری‌خواه مواجه 
شده است. این نمایندگان معتقدند که این هزینه 
باید صرف مسائل دیگری از جمله سیاست‌های 
مربوط به مرز آمریکا-مکزیک و توقف جریان 

مهاجران شود. 
از سوی دیگر آنا پسونرو، سخنگوی کمیسیون 
اروپا در یک کنفرانس مطبوعاتی در بروکسل گفت 
که در سال جاری اتحادیه اروپا ۱.۵ میلیارد یورو را 

ماهانه به کی‌یف منتقل می‌کند. 

روند تحولات میدانی در غزه از 
دید بسیاری از تحلیلگران آرام آرام 
در حال گسترش و شدن گرفتن است 
و این فرآیند را باید به صورت کلی فاز 
دوم حملات ارتش اسرائیل علیه این 
منطقه دانست. واقعیت این است که 
تل‌آویو با تمام قوا به صورتی حملات 
خود را گسترش داده که نمی‌توان 
این هجمه را با عملیات‌های چند 
هفته پیش مقایسه کرد؛ چراکه عملًا 
نقاطی مورد هدف قرار می‌گیرد که 
هیچ ارتباطی با حماس ندارد یا اساساً 
یک استراتژیک نظامی محسوب 
نمی‌گردد. در این راستا رسانه‌های 
فلسطینی نیز گزارش دادند که 
ارتش اسرائیل ساختمان »کاخ 
دادگستری« در مدینه الزهرا در مرکز 

نوار غزه را منفجر کرده است. 
رسانه‌های مختلف و کاربران 
شبکه‌های اجتماعی نیز به طور 
گسترده یک کلیپ ویدیویی را پخش 
کردند که لحظه بمباران و انفجار 
ساختمان را نشان می‌دهد. خبرنگار 
الجزیره هم گزارش داد ک ارتش 
اسرائیل همچنان به تجاوزات خود 
در غزه ادامه می‌دهد و طی ساعات 
گذشته چندین محله پرجمعیت 
از جمله بیمارستان کمال عدوان 
را مورد حملات و بمباران شدید 
قرار داد و صدها شهید و مجروح بر 
جای گذاشت. یک خبرنگار حاضر 
در بیمارستان کمال عدوان هم 
از »پیشروی محسوس نیروهای 
اسرائیل به سمت جبالیا و پروژه بیت 
لاهیا در شمال نوار غزه« خبر داد و 
اعلام کرده که بیش از ۶۰۰ مجروح 
در راهروهای بیمارستان خوابیده 
بودند که بامداد دیروز )دوشنبه( 
مورد حمات مکرر اسرائیل قرار 
گرفتند. این در حالیست که مدیرکل 
وزارت بهداشت غزه اظهار کرد که 
بیش از ۷۰۰۰ آواره در بیمارستان 
کمال عدوان حضور دارند و اگر یک 
موشک یا راکت به این مکان یا در 
نزدیکی آن فرود بیاید بدون شک 
کشته‌های زیادی بر جای خواهد ماند 
که حتی امکان جابجایی و دفن آنها 
میسر نخواهد بود. در این میان دفتر 

نخست‌وزیری اسرائیل هم اعلام کرد 
که اجساد ۱۵ اسرائیلی را که از زمان 
حمله حماس در ۷ اکتبر در غزه به 
اسارت گرفته شده بودند، سرشماری 

کرده است. 
بنا به این گزارش، با تایید مرگ 
سه گروگان دیگر در نوار غزه، حماس 
اکنون بقایای ۱۵ تن از گروگان‌ها را 
در اختیار دارند. در فهرست منتشر 
شده، نام یازده فرد غیرنظامی و چهار 
سرباز به چشم می‌خورد که یکی از 

آنها افسر ارشد ارتش اسرائیل بوده 
است، هرچند جزئیات بیشتری در 
این زمینه ارائه نشده است. از سوی 
دیگر ارتش اسرائیل روز شنبه اعلام 
کرد که ۱۳۷ گروگان همچنان در 

غزه نگهداری می‌شوند. 
به موازات این روند منیر البرش، 
مدیر کل نهاد متولی بهداشت در 
تشکیلات تحت اداره حماس در غزه 
به الجزیره گفت که »ما با سرازیر شدن 
سیلی از اجساد مواجه شده‌ایم«. وی 
اعلام کرد که »کلیه بیمارستان‌ها 
دیگر نمی‌توانند هیچ نوع کمکی 
به قربانیان ارائه کنند و تجهیزات 
پزشکی بیمارستان‌ها بواسطه 
حملات سربازان اسرائیل تخریب 
شده و از کار افتاده‌اند«. این مسئول 
جنبش حماس یادآور شد که به 
زودی برق بیمارستان کمال عدوان 
در شمال غزه و سایر بیمارستان‌ها 

قطع خواهد شد. 

پاسخ به واشنگتن و تل‌آویو
 از 4 جناح

وضعیت در غزه با توجه به شرایطی 
که توضیح داده شد، بسیار بحرانی 

است و در این میان باید توجه 
داشت که هنوز هم بیم کوچاندن 
فلسطینی‌ها از این مکان میرود. در 
این خصوص ولکر ترک، کمیسر 
عالی حقوق بشر سازمان ملل متحد، 
به تازگی نسبت به کوچ اجباری 
و محصور شدن صدها هزار نفر از 
ساکنان غزه در مناطقی کوچک در 
جنوب غزه ابراز نگرانی کرده و هشداد 
داده بود که هیچ مکان امنی در غزه 
وجود ندارد اما اگر این سخنان وی را 
در کنار حملات جدید اسرائیل قرار 
دهیم به خوبی می‌فهمیم که تل‌آویو 
دقیقاً به دنبال آن است که غزه در 
کمترین زمان ممکن خالی از سکنه 
شود. اینکه حماس به صورت راکتی و 
حتی بر روی زمین غزه در حال مقابله 
با ارتش اسرائیل است، یک نکته 
غیرقابل کتمان به حساب می‌‌آید 
اما باید توجه داشت که از زمان شروع 
دور جدید حملات اسرائیل به غزه، 
جریان مقاومت از 4 ناحیه در حال 
اعمال فشار بر اسرائیل و همچنین 
ایالات متحده به عنوان اصلی‌ترین 

حامی تل‌آویو هستند. 
نزدیک‌ترین جناح به اراضی 

اشغالی بدون شک حزب‌الله لبنان 
است. حزب‌الله لبنان دیروز )دوشنبه( 
در بیانیه‌ای اعلام کرد که نیروهای این 
جریان پایگاه رویسات العلم ارتش 
اسرائیل در تپه‌های کفر شوبا و مزارع 
شبعای لبنان را هدف قرار دادند. 
همچنین روز یکشنبه یحیی سریع، 
سخنگوی نیروهای مسلح یمن با 
صدور بیانیه‌ای ضمن تأیید حمله 
روز یکشنبه به دو کشتی اسرائیل 
در باب المندب، اعلام کرد که کشتی 

نخست با یک موشک دریایی و 
 کشتی دوم با یک پهپاد مورد حمله 

قرار گرفت.  
در ادامه بیانیه آمده است که حمله 
به این دو کشتی پس از بی‌توجهی 
آنها به هشدارهای نیروی دریایی 
یمن صورت گرفت و بدون شک تا 
زمانی که حملات علیه غزه ادامه 
داشته باشد، چنین واکنش‌هایی 
هم ادامه خواهد داشت. از سوی دیگر 
وزارت دفاع آمریکا )پنتاگون( ادعا 
کرده که چند موشک و پهپاد از خاک 
یمن به سمت ناوشکن آمریکایی »یو.

اس.اس کارنی« و چند کشتی تجاری 
در دریای سرخ شلیک شده که نشان 
می‌دهد یمنی‌ها در حال عملی کردن 
هشدارهای خود هستند. علاوه بر 
لبنان و یمن باید توجه داشت که 
در دوجبهه دیگر هم شاهد مقابله با 
آمریکا هستیم. جریان مقاومت عراق 
روز گذشته )دوشنبه( اعلام کرد که 
پایگاه ارتش آمریکا در »دهکده سبز« 
در عمق سوریه و »عین الاسد« در 
غرب عراق را با دو فروند پهپاد هدف 

قرار داده‌ است. 
همچنین روز )یکشنبه( هم در 
واکنش به ادامه حمله اسرائیل به 
نوار غزه، پایگاه آمریکایی در فرودگاه 
بین‌المللی اربیل در شمال عراق مورد 
هدف مقاومت عراق قرار گرفت و این 
در حالیست که روز گذشته )دوشنبه( 
پایگاه‌های نظامی آمریکا در سوریه 
واقع در میدان نفتی العمر که در حومه 
شرقی دیرالزور قرار دارند، مورد هدف 

قرار گرفته شد. 
آنچه در این میان و به خصوص در 
مورد عراق باید موردنظر قرار بگیرد 
این است که احزاب سیاسی مانند 
حزب الدعوه هم دیروز )دوشنبه( 
خواهان پایان اشغال عراق توسط 
نیروهای آمریکایی شدند که نشان 
می‌دهد در فاز سیاسی هم مخالفان 
واشنگتن دست به کار شده‌اند. اگر 
تمامی این حملات که در چهار جناح 
)لبنان، یمن، عراق و سوریه( علیه 
منافع آمریکا و اسرائیل انجام شده را 
موردنظر قرار دهیم به خوبی می‌بینیم 
که جریان مقاومت در منطقه به دنبال 
مخابره »هشدار سرخ« به تل‌آویو و 
واشنگتن در منطقه هستند که البته 
باید دید واکنش‌ها عملی آنها چه 

خواهد بود.

وضعیت غزه بسیار بحرانی 
است و در این میان باید 
توجه داشت که هنوز هم 

بیم کوچاندن فلسطینی‌ها 
از این مکان می‌رود. کمیسر 

عالی حقوق بشر سازمان ملل 
متحد نیز، به تازگی نسبت به 
این موضوع و محصور شدن 

صدها هزار نفر از ساکنان غزه 
در مناطقی کوچک در جنوب 
غزه ابراز نگرانی کرده است

 اگر تمامی حملات که در چهار 
جناح )لبنان، یمن، عراق و 
سوریه( علیه منافع آمریکا 
و اسرائیل انجام شده را مورد 
توجه قرار دهیم درمی‌یابیم 
که جریان مقاومت به دنبال 
مخابره »هشدار سرخ« به 

تل‌آویو و واشنگتن در منطقه 
هستند که البته باید دید 
واکنش‌ها عملی آنها چه 

خواهد بود

فرشاد گلزاری

تشدید حملات به مواضع آمریکا و اسرائیل ازسوی جریان مقاومت عراق، سوریه و یمن؛ 

»هشدار سرخ« به پهنای خاورمیانه


